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Απτή αντίληψη 
του ξεριζωμού
— , Τα αίτια. Ο ξεριζωμός. Το στέριω-

αμττρινη μα, η μνήμη. Τέσσερα διακριτές
^ ' φάσεις xas επεξεργασίας του τραύ

ματος xns Μικρασιατικής Κατα- 
στροφής διερευνά μέσα από αρχειακό υλικό και σπάνιες 
μαρτυρίες η έκθεση «Από τη Μεγάλη... στη Σύγχρονη 
Ελλάδα (Μέρος Β’): Οι Πρόσφυγες» που συνεχίζεται μέχρι 
τον Ιούνιο στο Εθνικό Ιστορικό Μουσείο. Ο επισκέπτης, και 
τώρα ο αναγνώστη του καταλόγου xns, που κυκλοφορεί 
με τη φροντίδα των επιμελητριών xns Naxuoas Καοτρΐ- 
τη και Ρεγγΐνας Κατσιμάρδου, μέσα από εκατοντάδες 
έγγραφα, επιστολέ5, φωτογραφίες, οικογενειακά βιβλι
άρια προσφύγων, χάλκινα γκιούμια για νερό, κεντήματα 
και υφαντά που φρόντισαν να διασώσουν, αλλά και μέσα 
από τα video-animation xns έκθεσης - προσβάσιμα με QR 
code -, αποκτά χειροπιαστή αντίληψη του ξεριζωμού ως 
βιωμένη5 πραγματικότητα5 και όχι cos πληροφορώ pias 
ροής ειδήσεων, καθώς και του αγώνα ένταξης σε μια άλλη 
κοινωνία διατηρώντας την καταγωγή ζωντανή μέσα από 
αφηγήσεις, μνημεία, έργα τέχνη5 και αθλητικού5 συλλόγου5.
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Στη φωλιά 
της άγριας κίσσας

Η Σούζαν Ράιλαντ ετοιμάζε
ται να ξεκινήσει την επιμέλεια 
axis Ay pits κϊσσες, «το ένατο 
xns πολυαγαπημένης και πα

γκόσμιας ευπώλητη5 σειράς βιβλίων με ήρωα τον Axikous 
Πιντ». Αλλά το δακτυλογραφημένο χειρόγραφο του Αλαν 
Κόνγουεϊ το οποίο αφηγείται την εξιχνίαση του φόνου ενό5 
αριστοκράτη γαιοκτήμονα σε ένα χωριό ms βρετανικής 
έπαρχε το 1955 διακρίνεται από μια μάλλον σημαντι
κή έλλειψη για ένα αστυνομικό μυθιστόρημα - αυτή του 
τέλους. Το πρόβλημα επιτείνεται από το γεγονό.5 ότι ο 
συγγραφέας έχει αυτοκτονήσει. Τι κάνει μια ευσυνείδητη 
υπεύθυνη έκδοσης σε αυτή την περίπτωση; Καταγράφει 
xous υπόπτους του μυθιστορήματος για να βρει τη λύση 
του αινίγματος και ταυτόχρονα επιδίδεται στην αναζή
τηση των χαμένων κεφαλαίων. Οι φόνοι ms Kiooas (εκδ. 
Διόπτρα) του Αντονι Χόρογουιτς είναι αναστοχασμός 
του υλικού και των θεματικών xns αστυνομικής λογοτε- 
xvias, όπω5 και διάλογο5 με tous κλασικούς λογοτεχνικού5 
τρόπους xns Αγκαθα Κρίση.
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«Ο “όρος οικονομική επιστή
μη” μπορεί να ηχεί κάπως 
στεγνός και να oas κάνει να 
σκέφτεστε βαρετές στατι

στικές. Ομως το αντικείμενό xns είναι να βοηθά τους 
ανθρώπους να επιβιώνουν, να είναι υγιείς και μορφω
μένοι. Αφορά το πώς οι άνθρωποι μπορούν να έχουν 
αυτά που χρειάζονται για μια γεμάτη και ευτυχισμένη 
ζωή και γιατί μερικοί άνθρωποι δεν τα έχουν. Αν μπο
ρείτε να λύσετε βασικά οικονομικά ζητήματα, ίσως να 
μπορείτε να βοηθήσετε τους πάντες να έχουν καλύτε
ρη ζωή». Ορίζοντας στην εισαγωγή της Μικρής ιστορίας 
ms οικονομικής επιστήμης (εκδ. Πατάκη) τα θεμελιώδη 
στοιχεία της ο Νιλ Κιστέινι, επισκέπτης καθηγητής 
του London School of Economics, θέτει τις βάσεις για 
ένα ανάγνωσμα για το ευρύ κοινό από το οποίο αποκο
μίζει κανείς εύληπτες απαντήσεις σε συνήθεις απορίες 
γύρω από τον πλούτο, τη φτώχεια, την ιδιωτική πρω
τοβουλία, την κρατική παρέμβαση, τον καπιταλισμό 
και τις κρίσεις του.
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